Teknillinen korkeakoulu
Mat-1.1410 Matematiikan peruskurssi P1

Turunen/Pulkkinen

Unsintaviilikokeet ja tentti 14.1.2010 klo 13-17.

Tentti: tehtiiviit 1,3, 5, 7, 8,
1. viilikoe: tehtiivit 1.2,3.
2. villikoe: tehtivit 4.5.6.
3. viilikoe: tehtiiviit 7.8,9.

Taytd huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.

Laskimet, taulukot yms. on Kielletty!

1. a) Kirjoita senraaval kompleksiluvut muodossa a + bi, missiia. b € R:

(2—i)3+2). (B+ip, St
3—i
b) Olkoon r # 1. Todista induktiolla geometrisen summan kaava

— . =1
r=1

kaikilla positiivisilla kokonaisluvuilla n.

2. a) Taso 5 C B* kulkee pisteiden (1.2,3). (3.2, 1) ja (1.1, 1) kautta. Etsi erd#it vekiorit a, p © B? niin,
etléi o - (2 — p) = 0 tismiilleen silloin kun . € 5.
" W ) P :
b) Kirjoita vhiila [3 r}j [TIJ == [é:l kahden yhtildn ja kahden tuntemattoman yhtidloryhmiini. Rat-
i o u
Kaise matriisiyhtilo Gaussin eliminoi ntimenetelmiillii,
1 0 2
3. Laske matriisin [A] = | -1 | 0 [ kiflinteismatriisi |4]"" ja tarkista, ettd [A]'[A] = [1].
o 1 1

Tehtiiviit 4=9 paperin toisella puolella!



4, a) Kun enmispatlo pdiistetdEin putoamaan, se pomppai 36 % pudotuskorkeodesta,
Laske pallon pomppima kokonaismatka, kun se pudotetaan metrin korkeudelta.
b} Loppuuke pomppiminen iirellisessii ajassa?
(Vihje: vapaassa vastuksettomassa pudotuksessa putoamismatkan lauseke on h = gt~ /2,
missi | on aika, ¢ on Maan vetovoiman Kithtyvyys (vakio) ja alkunopeus= ().)

5. Funktiosta ¢ : R — R tiedetiin, etti

glo+h) = ¢la)glh) kaikillaz, hc R,
g'(0) = 42

a) Laske arvo ¢(0).
'E-TII

o'z
b) Laske ——=
glx)

¢) Mikii on Eimid mainittu funktio 7

f"{.‘.r:} i r{;;j (kun r € R)

F0) =1 ainoa ratkaisu on [(x) = ¢%.)

(Vihje: tiedetiiiin, ettd ongelman {

6. a) Derivoi muuttujan o suhteen cos (ln{l + e .

o+ )= 27 fx—1
b) Todista 1" Hospitalin séinnén avalla, et [“(x) = }in}] fiwth) "T:j b A=A :

jos funktion j : B — R toinen derivaatta [ : R — IR on jatkuva.

7. a) Olkoon y(z) = In(.+). Laske funktion 4 Taylor-polynomi astetta neljd, kun kehityskeskuksena on 1.
b) Funktiosta [ : R — R tiedetiiiin, ettii f{0) = 6. f{1) = 5ja|flz) — flw)| £ 3|z — w| kaikilla
x,w € R, Etsi ndilld ticdoin paras mahdollinen vakio ¢ € R, jolle

8. Laske:

9. Muunna seuraaval integraalit muotoon, jossa niihin voi sovellaa numeerista integrointia (esim, Simp-
sonin sdintdd — integraalien arvoja el tarvitse laskea):
L]
dx

i Ei‘
: dr, h ;
) /u 11—z * ) [3’ 4 ]

Tehtiiviit 1-3 paperin toisella puolella!



	img096
	img097

